

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

A honvédezerkar főnökének jelentése honvédségünk harcairól

Beszámoló a péntek éjszakai angol-szász berepülésről — Felhívás a magyar társadalomhoz — Bulgáriát nem törli meg az idegháború — Sztalin nem tárgyal Roosevelttel és Churchilllel

A honvéd vezérkar főnöke jelentést adott ki tegnap, amely arról számol be, hogy a Kárpátok átjáróinak védelmére előretolt biztosító egységeink két hét óta harci érinkezésben állnak az ellenséggel. A magyar csapatok a német kötelekekkel együttműködve az ellenség területi térnyerését megállították, támadásaikat visszaverték és a fontosabb helyeken megindított ellentámadások jelentős terepszakaszok visszavételét eredményezték.

Hivatalos jelentés a péntek éjszakai berepülésekről

Április 14-én, az esti órákban egyes ellenséges repülőgépek széles kiterjedésben lépték át az ország déli-délnyugati határát és a Dunántul, valamint a Duna-Tisza között átrepülve, északi irányban elhagyták a magyar légteret. A visszarepülés a késő éjszakai órákban a berepüléssel egyező vonalon folyt le. Bombázásról jelentés nem érkezett. A berepülés zavaró jellegű volt.

Delatyntól északra keletre bolsevista élcsapatokat morzsolta fel honvédségünk

A keleti hadszíntérről érkezett jelentések arról számolnak, hogy a déli szakaszokon a nagy elhárító harcok tovább folynak. Külön emlékeznek meg a tájékoztatók arról, hogy a Pruth és a Dnyeszter felső folyásának vidékén német és magyar csapatok ellentámadásai újabb területnyerésre vezettek és ez nagyjelentőségű a Kárpátok ottani előterének megtisztítása és elrekeszése szempontjából. Így a Sztaniszlau térségéből kiindulva hadműveleteket folytató magyar csapatok Delatyntól északra keletre bolsevista élcsapatokat harcra kényszerítettek és felmorzsolták. Innen keletre harcokban megtisztították a Pruth felső folyásának déli partját.

Felhívás a magyar társadalomhoz

Már eddig is számos esetben jutott a rendőrhatórágok tudomására, hogy egyes zsidók a zsidókérdés rendezésére kiadott rendeletek alól megkísérelték kivonni magukat. Nemzeti érdek, hogy a zsidórendeletek végrehajtása százszázalékban megtörténjen.

Ebből a célból Bakó László belügyi államtitkár ezúton fordul a magyar társadalomhoz és kéri minden becsületes magyar közreműködését a rendeletek végrehajtásában. Akinek tudomására jut, hogy a zsidókérdésben kiadott rendeleteket bárki is megszegi, kijátsza, vagy azok alól magát kivonja, tartsa hazafias kötelességének, hogy ezt a legközelebbi közbiztonsági szervnek (csendőrség, rendőrség) azonnal jelentse.

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály megbízatása

A magyar királyi minisztérium dr. vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály miniszteri tanácsos, országgyűlési képviselőt, az Országos Magyar Sajtókamara elnökét a sajtóval kapcsolatos ügyek, a Magyar Távirati Iroda, a Magyar Telefonhíradó és Rádió részvénnytársaság, valamint a könyvkiadással összefüggő kérdések magyar királyi kormánybiztosává kinevezte.

A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére dr. vitéz Kolosváry Borcsa Mihály országgyűlési képviselőnek, az Országos Magyar Sajtókamara elnökének a sajtóval kapcsolatos ügyek, a Magyar Távirati Iroda, a Magyar Telefonhíradó és Rádió

rt., valamint a könyvkiadással összefüggő kérdések magyar kormánybiztosának az államtitkári címet adományozta.

Rundstedt látogatása a délfrancia tengerparton

A Német Távirati Iroda értesülése szerint Rundstedt vezértábornagy, a nyugati hadműveletek főparancsnoka a napokban látogatást tett a Földközi tenger franciaországi partjain lévő erődítményekben. A vezértábornagy a különböző parti védelmi szakaszok parancsnokaival folytatott beható megbeszéléseket, valamint a már meglévő és az újabb rövidesen befejezés előtt álló erődítmények felülvizsgálása során meggyőződött arról, hogy az európai erőd e része mennyire erős és alkalmas minden ellenséges előzónlési terv elhárítására. A vezértábornagy azonkívül megtekintette a parti övezet mélységében készenléthez álló tartalékokat és az ott létesített védműveket és szemle során is meggyőződött e térség nagy védelmi erejéről.

Sztalin nem tárgyal Roosevelttel és Churchilllel

Svájci lapok lisszaboni értesülést közölnek Roosevelt, Churchill és Sztalin újabb találkozásának híre ügyében.

A moszkvai és a teheráni napok óta — így szól az értesülés — a világsajtóban ismételtelen híresztelések bukkantak fel, amelyek Roosevelt, Churchill és Sztalin újabb találkozásáról vélnék tudni. Az újabb hármass értekezletre a kezdeményezés e hírek szerint Churchilltől indult ki és később Roosevelt elnök is helyeselte ezt a gondolatot.

A brit-amerikai javaslatot Sztalin elutasította. Ez csak néhány nappal ezelőtt történt, még pedig Churchill miniszterelnökhöz intézett szovjet orosz üzenet alakjában. Az üzenet szerint az orosz nyugati arcvonalon folyó katonai műveletek most Sztalin teljes figyelmét követelik meg és feltétlenül szükségesnek tartják, hogy az országban tartózkodjék. Sztalin a katonai fejlemények mostani időpontjában politikai értekezletet feleslegesnek tart. Csak a második arcvonal tényleges megalakítása tehetne szükségessé újabb közvetlen politikai érintkezést.

Bulgáriát nem törli meg az idegháború

A Dnesz című kormánylap foglalkozik angol-szász részről Bulgária ellen megindított ideg- és terrorháborúval. A sors mindig bőkezűen mérte a kemény csapásokat Bulgáriára, írja. Bulgária egész történelme: egyetlen küzdelem az ország fennmaradásáért és haladásáért. Bulgária az eddigi megpróbáltatásokhoz hasonlóan az új idegháborút is kiállja. Ez a haremmodor sem kényszerítheti térdre Bulgáriát.

A hadihelyzet

A tegnapi német hadijelentés arról számolt be, hogy a Krim-félszigeten német és szövetséges csapatok továbbra is kemény harcokban állanak a tulerőben támadó bolsevistákkal. Feodoszija és Szimferopolj városát kiürítették. Április 8 és 13 között az ellenség 285 páncélost vesztett. A Dnyeszter alsó folyásánál meggyőződött a szovjet csapatoknak az a kísérlete, hogy a nyugati parton hidfőjét kiszélesítse. A támadók két nap alatt 75 páncélost vesztettek. Delatyn, Sztaniszlau, Tarnopol, Brody és Kovelj térségében is visszaverték a német és a magyar csapatok a szovjet előretörési kísérleteket. Pszkovnál a bolsevisták 90 támadó páncélos közül 48-at vesztettek. Olaszországban igen élénk volt a felderítő és rohamcsapat tevékenység.

— URÁNIA MOZGÓ —

Apr. 16-án, vasárnap d. e. 11, d. u. 3 előadás 3. 5 és 7 órákor.
17-én, hétfőn 5 és 7 órákor, 18-én, kedden 7 órákor.
19-én, szerdán 7 órákor 16 éven felülieknek!

BŰNÖS VAGYOK!

A bűnös szerelem és a tiszta szerelem harca egy férfiért

A honvéd vezérkar főnöke által kiadott jelentéshez fűzött és magyar katonai körökből származó magyarázat rámutat arra, hogy a bolsevisták Magyarországon és Románián keresztül a Balkánra akartak betörni. Románia felől a német csapatok, a Kárpátok előterében pedig a magyar csapatok hősi helytállása akadályozta meg terve keresztülvitelében. A magyar csapatok méltóknak bizonyultak dicső elődeikhez, sokszor és jórészt könnyű kézfegyverekkel semmisítették meg, vagy verték vissza a támadó szovjet páncélosokat és ellentámadásokkal területeket szereztek vissza.

Kérhetnek-e díjazást a jegyzők a közellátási nyomtatványok kitöltéséért a lakosságtól?

A közellátásügyi miniszter leiratot intézett a törvényhatóságok vezetőihez, mert tudomására jutott, hogy egyes községi jegyzők bizonyos közellátási lapok kitöltéséért a hozzájuk forduló lakosságtól díjazást szedtek. Ezzel az ügygel kapcsolatban a miniszter megállapította, hogy a közellátási nyomtatványok kitöltésére a jegyzők nem kötelesek.

Bár megengedett eljárás, hogy a közigazgatásnál alkalmazott tisztviselők az írástudatlan vagy a közigazgatási ügyekben járhatatlan ügyfeleknek az idevonatkozó jogszabályokban meghatározott esetben segítsenek és munkájukért magánmunkadíj címén ellenszolgáltatást kérjenek, mégsem kívánatos a magánmunkát fogalmának a közellátási nyomtatványok kitöltésére történő kiterjesztése.

Azokban az esetekben, amikor a köztisztviselő magánmunkálati díjazást kérhet, rendsze-

riat az ügyfél érdekében annak valamilyen vagyoni, vagy más előnyt jelentő személyes ügyben működik közre. Ezzel szemben a közellátási nyomtatványok kitöltése az ügyfelekre a rendkívüli viszonyok következtében háruló kötelesség, amelyet az érdekelt általában teherként sokszor zaklatásként fognak fel.

Ilyen esetekben a csekélyebb értelemmel rendelkező, sokszor írástudatlan személyekben nem kívánatos visszahatást szűl, ha a szerintük rájuk kényszerített nyomtatványokkal kapcsolatban az idővesztésén felül költségeik is merülnek fel.

Miután az ilyen visszahatások felidézését a mai rendkívüli viszonyok mellett kerülni kell, a miniszter felhívta a közigazgatás vezetőit, hogy a közigazgatási nyomtatványok kitöltésétől a jövőben tartózkodjassanak.

—o—

Április 28-án és 29-én lesz a csongrádi tavaszi vásár

Csongrádon a tavaszi vásárt április 28-án és 29-én tartják meg. Az első nap lesz az állatvásár, második napon a kirakodó vásár. Az állatvásárra vérszentes helyről mindenféle állatok felhajthatók.

A kirakodó vásáron csak hatósági engedéllyel és az ipar-

igazolvány felmutatása mellett lehet helyet foglalni és árultani. Helybeosztás a kirakodóvásár előtti napon, délután 4 órákor kezdődik.

A vásáron zsidó kereskedő és iparos helyet nem foglalhat és semmiféle üzleti tevékenységét nem folytathat.

A beszolgáltatásra kijelölt és beszállított alomszalma után pontjöváírás illeti meg a gazdákat

Tekintettel arra, hogy a honvédségnek szüksége van alomszalma is, a közellátási miniszter lehetővé tette, hogy a gazdák, ha réti szénájuk nem termelt, a beszolgáltatásra terhükre irt széna helyett szalmát szállítsanak be a kijelölt átvételi helyre. Ez esetben azonban pontjöváírásban nem részesülhetnek.

Ezzel szemben az esetben, ha valamely gazda eleget tett

szénabeszolgáltatási kötelezettségének, de ezenkívül szalma átadásra is kötelezik és arra felhívást kap, pontjöváírás illeti meg. Az átvett szalma mennyiségéről ilyenkor igazolást kap és annak alapján a városi közellátási hivatal gazdalaistrom osztálya eszközli az elszámolást.

Szerkesztőség Kossuth tér 9 sz., a városháza mellett

Szeder képviselő csongrádi tájékoztató beszámolója

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg tegnap kétételes kerületlátogató körútja után csongrádi tájékoztató beszámolóját Szeder János országgyűlési képviselő, a Magyar Élet Pártja értekezletén. A képviselő részletesen ismertette a belpolitikai és háborús helyzetet, összefo-

gásra és külső arcvonalhoz hasonlón, a belső front helytállására hívta fel a város lakosságának figyelmét. Utána panaszosokat fogadott.

Szeder képviselő nagyhatású beszédét kedden részletesen közöljük.

xxx

Kinevezéseknél és alkalmazásoknál előnyben részesítik a honvédelmi érdemeket szerzett személyeket

A kultuszminiszter a Kormányzó Ur legfelsőbb elhatározása alapján elrendelte, hogy a jövőben a kinevezéseknél, alkalmazásoknál, valamint a kultuszterület keretében adható engedélyek, jogosítványok adásánál — egyenlő feltételek mellett — elsőbbségben kell részesíteni azokat a vitézül harcolt és ezzel kimagasló érdemeket szerzett honvédeket, a körzeti szerveknek a határszolgálatban és a hátszolgálatban kiemelkedő hősi magatartást

tanúsító tagjait, akik az ellenesség előtt tanúsított vitéz magatartásukkal kitüntetések nyertek.

Ha a kitüntetett személy hősi halála, vagy életének uóbb más módon való elvesztése után a kitüntetéshez járuló külön elismerésben már nem részesülhet, helyette a vele együtt élő özvegye, vagy egy törvényes, mégpedig elsősorban férfi, illyennek hiányában női lezármaszotta részesítendő az előnyökben.

Mi okozta a Szép utcai tüzet?

Tegnap számunkban megirtuk, hogy caütörökön délután belső szobátűz pusztított Kis László Szép utca 11 sz. alatti lakásán. A kár 4—5000 pengőre tehető.

A tűz oka még mindmáig ismeretlen. A rendőrség a tüzeset jelentése után erélyes nyo-

mozást indított a tűz okának megállapítására. Annyit már sikerült megállapítani, hogy a tüzet valószínűleg bűnös gyújtogatás okozta.

A tüzeset kivizsgálásának tisztázására tovább folyik az erélyes nyomozás.

—o—

A közellátási felügyelőség a helyszínen ellenőrizteti a többletbeszolgáltatást Csongrádon

A vármegyei közellátási felügyelőség megkezdi a többletbeszolgáltatások ellenőrzését a városban és a községekben. A csongrádi közellátási hivatalhoz érkezett tájékoztatás szerint nálunk az ellenőrzés a hét folyamán megkezdődik. A

felügyelőség ellenőrei ideérkeznek és átvizsgálják a termelési jutalmak kifizetéséhez készített kimutatásokat.

A termelők részére a jutalmak kifizetése az elszámoltatás befejezése után történik meg.

Csongrád védekezése a kiütéses tifusz ellen

A kiskundorozsmai kiütéses tifusz megbetegedések után az alispán felhívta a megyei városok polgármestereit, a községek vezető jegyzőit, illetve a közegészségügyi hatóságok vezetőit, hogy tegyenek meg minden szükséges intézkedést a veszedelmes fertőző betegség fellépésének megakadályozására.

Herke László dr. polgármester tegnap jelentésben számolt be az alispánnak arról, hogy Csongrádon az illetékes szervek a rendelkezést a legmesszebbmenően végrehajtották és állandóan szemelött tartják.

Felkutatják azokat a helyeket, ahonnan a fertőzés kiindulhat, vigyáznak a köztisztaságra, figyelemmel kísérik a lakosság életkörülményeit és kellő időben megtesznek minden szükséges intézkedést. A múlt hónap folyamán a város területén öt esetben volt szükség tetvenítésre és a lakások kitalakítására után azok fertőtlenítésére.

Egy 57 éves jobb iparos özvegyasszony Pestről ideköltözött lakást keres magános nőnek, vagy idősebb házaspárnál. Cím: Andrássy u. 16. (—)

HONVÉDBUCSU

Virágos vonat vár reánk,
Ma indulunk a harctérre...
Még egy halk szó, egy forró csók,
Szívünknek egy ölelése,
Halk bucsu... s indul a vonat
S csak úgy sóhajtok csendesén:
— Isten veled édesanyám.
Isten veled szép kedvesem!

Virágos vonaton megyünk,
Virágtól diszlik feyverünk.
Győzünk mi, mert a harcba is
Virágos feyverrel megyünk!
Virágosan indulunk el,
Mintha nászutra indulnánk, —
Megyünk járni a dicsőség
Babérvirágos nászútját!

Fut velünk a vasparipa,
Már elharsant az indulás,
Most tűnik el mögöttünk épp!
Az utolsó falusi ház.
Akácvirágként látni még,
Ahogy a kendők lengenek,
Ajukon még a bucsucsök
S visszazeng az „Isten veled“.

Csodálkozva nézi a nap,
Amint felvillan feyverünk.
Isten kegyelmezzen annak,
Aki fellázad ellenünk!
Kardjainkban mennyköt viszünk
S legyen bármily nehéz az út.
Győzni fognak a Bug partján
A tiszparti hős fiuk!

Virágos vonaton megyünk,
Igy indulunk a harctérre,
Szívünkben kedv, ajukon dal,
Lelkünkben meg Krisztus képe.
Igy indulunk a csatába
S térünk haza majd győztesen
— Isten veled édesanyám,
Isten veled szép kedvesem!

Várkonyi István

Vitamin ellátásban részesül a levante ifjuság

A honvédelmi miniszter az Országos Ifjusági Egészségügyi Bizottság javaslatára elhatározta, hogy a levante ifjuságot egyes kijelölt községekben kísérleti vitamin ellátásban részesítik.

A vitamin készítmények szétosztását a kiadás ellenőrzését, rendszeres fogyasztását és a szükséges megfigyeléseket a hatósági orvosok végzik.

Kikapcsolják az áramot a pocsékoló nagyfogyasztóktól

Illetékes anyagellátási tényezők hetekkel ezelőtt figyelmeztették az ipari vállalatokat és üzemeket, hogy széntakarékossági okokból csak a rendelkezésekben megszabott mennyiségű áramot fogyaszthatják.

A villamosművek az egész országban ellenőrzik a nagyfogyasztókat is. Most futottak be a jelentések arról, hogy különösen vidéken igen sok gyár, vállalat és ipari üzem a megengedett mennyiségnél is jóval több áramot fogyasztott. Egyes városokban a rendelkezések értelmében már megkezdtek az áramot pocsékoló nagyfogyasztók kikapcsolását. A kikapcsolás két héttől két hónapig terjed.

Hirdessen lapunkban.

Több, mint ezerkétszáz pengőt gyűjtöttünk három nap alatt a bombakárosultak javára

A gyűjtés tovább folyik — Aki még nem adott, adjon — Még sok könnyet kell letörölnünk

A magyar testvéri együttérzésnek és segítségnyújtásnak igen szép példáját mutatja meg Csongrád népe is. A lapunk útján a bombakárosultak megsegítésére indult gyűjtésnek rövid három nap alatt szép eredménye lett.

Hiába vádaskodtak a magyarság ellen egyesek, — ez a nép, mikor vihar és veszedelem van, összebujik s testvéri szeretetének szive mélyéről gyúlt tüze égig lobog. Ha bajban látja testvérét, élete árán is megmenti. Csodálatraméltó hősi munka az, amit a magyar a testvéri segítségnyújtás terén ki tud fejteni.

A testvéri segítség a mai időkben is csodákat művel. Ezt látjuk meggyilvánulni bombakárosult testvéreink megsegítésére indított gyűjtésünk során is. Önkéntesen jönnek szerkesztőségünkbe a jószívű adakozók s meghatott lélekkel leteszik asztalunkra pengőiket, filléreiket ezzel az egyszerű szavakkal: „A bombakárosultak megsegítésére“.

Milyen nagy mélység és szépség van ebben a néhány szürke

szóban.

Bombakárosult testvéreink javára a mai napig az alábbi pénzdományok érkeztek, melyeket köszönettel itt nyugtáztunk:

Zalotay Balint 500, dr. Jánoshegyi Gyula 100, gróf Klebelsberg Jenőné 300, Váry Albert 100, N. N. 100, Pajerszki Józsefné 50, Berkes Jánosné 20, Schupiter Győzőné 30, Halász Sz. Tiborné 15, Sándor András 20, N. N. 10, Oláh Antal 10, Pintér Sándor 10, özv. Tábit Jenőné 10, Kaszanitzky István 10, Gyönyörű Lajosné 5, Szalkai István 5, Oláh János 5, dr. Szánthó György 100 pengő.

A gyűjtés tovább folyik. Az újabb adakozók névsorát később közöljük. Aki még nem adott, adjon. A tehetősebbektől még sok pengőt várunk. Még sok könny vár letörlésre. Ne hagyjuk szenvedni, elveszni kibombázott testvéreinket. Öleljük keblünkre, mint a fa a gyümölcsét. Hiszen egy vérből valók vagyunk. S ilyenkor kell legjobban éreznünk, hogy testvérek vagyunk!

—o—

Azok a gazdák, akiknek mezőgazdasági munkásokra van szükségük, jelentkezzenek a Sip-iskolánál

A Budapest kiűritésével kapcsolatban Csongrádra érkező munkásokat elhelyezik a mezőgazdaságokban

Mint ismeretes, Budapest légtalmi kiűritésével kapcsolatban Csongrádra is fog érkezni bizonyos létszámú lakosság. Már jelenleg is vannak, néhányan kiköltözöttek, de többen még ezután érkeznek.

Fogadjuk ezeket a hajléktalan és munkanélküli maradt testvéreinket meleg szeretettel. Igyekezünk nekik lakást adni s újra meleg családi otthon verézeolni. Fogadjuk közénk, mint családtagokat s helyezzük el őket munkában, úgy, ahogy tehatjuk.

Csongrádon a kiűritéssel kapcsolatban ideérkezők támogatására alakult szervezet vezetésére ezúton hívja fel a gazdák figyelmét, hogy akiknek mezőgazdasági munkásokra szükségük van, jelentkezzenek a Sip-utcai iskolánál. Fáy József tanítónál. Az itt elhelyezett budapesti lakosokból annyit állítanak mezőgazdasági munkába, amennyire szükség lesz.

Minden csongrádi gazdának hazafias kötelessége tehát, hogy minél több munkanélküli magyar testvérünket helyezzen el saját gazdaságában s ezáltal megfelelő kenyérkereseti lehetőséghez s szebb élethez segítse.

Ha nem lesz jelentkező, hatósági úton fogják munkába helyezni a mezőgazdaságokban a budapesti munkásokat.

Ma komoly időket élünk. Ma legjobban éreznünk kell, hogy magyarok és testvérek vagyunk. Nem engedhetjük meg, hogy testvéreink földénfutókká s hajléktalanokká legyenek. Minden könnyet le kell törölnünk, minden sebet be kell gyógyítani!

Tudjuk, hogy nehéz az élet mindenkinek. De még nekünk mindig könnyebb, mint azoknak, akiknek ott kellett hagyniuk meleg családi fészket. Ahol a kenyérfalatok megoszlanak, ott a könnyek is megoszlanak. Segítsünk rejtük, mert még ők is segíthetnek mirajtunk. Dolgozzunk közösen tovább a győzelemért...

—o—

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Anyakönyvi hírek

Csongrádon 1944. ápr. 9-től április 15-ig bezárólag a következő születések, házasságok és halálozások történtek:

Születések:

Kacziba Lajos, Sancsi Kis Terézia, Szalavári Béla Pál, Sashegyi Zsuzsanna, Lovas István, Balla Jenő, Almási Julianna.

Eljegyzés:

Gyovai Mihály és Busa Veronika.

Házasságkötések:

Tóth János Sarusi Erzsébettel, Fényszárosi Frigyes Szalkai Annával, Jovanov Sándor Tábori Ilonával.

Halálozások:

Orbán Józsefné Palatinus Erzsébet 60 éves, Lovas József 82 éves, Vári Lajos 50 éves, Keller István 5 éves, Domokos Ferenc 55 éves, özv. Palásti Gáborné Szógi Viktória 85 éves.

Napraforgó olajlen helyett

A késői kitavaszkodás következtében a gazdák nem tudták mindenütt bevetni az olajlenből előirányzott területet. A későn elvetett olajlen olyan nagymértékben szenved nemcsak az esetleges szárazságtól, hanem a különböző kártevő rovaroktól, legfőképpen pedig a bolhaktól, hogy csak csekély termésre lehetne számítani, sőt az olajlenvetés teljesen ki is pusztulhat.

Figyelemmel erre, az illetékes tényezők felhívják a gazdák figyelmét, hogy olajlent most már csak az egyébként is későn kitavaszkodó vidékeken vessenek. Egyéb területeken, főképpen a szárazságra hajló vidékeken sokkal jobban járnak a gazdák, ha olajlen helyett napraforgót vetnek. A korai érésű napraforgó vetésére még van idő.

A Futura minden igényt kielégítő mértékben rendelkezik nemesített vetőmaggal, a hozzá forduló gazdákat tehát még idejében el tudja látni. A napraforgó termése sokkal nagyobb és biztosabb, mint az ezután vetendő olajlené, így nemcsak az ország olajellátása, hanem a gazdák érdekébe is indokoltabb most már a napraforgó vetése.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

1425/ke. II. 1944. szám.

Tárgy: Művelési ágváltások bejelentésének határideje.

Hirdetmény

Az 1944—45. évi beszolgáltatási kötelesség szempontjából csak azok a művelési ágváltások vehetők figyelembe, amelyeket a birtoknyilvántartónál 1944. évi április hó 30 napjáig bejelentettek.

Csongrád, 1944. évi ápr. 14.

Polgármester megbízásából:

VASS Árv. ülnök
közellátási előadó



Sztaniszlau és Brody térségétől keletre a magyar csapatok több helységet szabadítottak fel a bolsevisták uralma alól. A visszafoglalt falvakba tömegesen költözik vissza a szovjet kegyetlenkedések elől elmenekült ukrán lakosság.

Készüljünk fel a légiriadóra!

Soha nem volt annyira indokolt a légiveszélyre való felkészülés, mint most, amikor a légiháború kíméletlensége elérte tetőpontját és Európa ivárosaira tüzeső hull, elpusztítva a lakónegyedeket, a polgári lakosságot hajléktalanná téve, százakkal, ezrekkel szaporítja a háború ártatlan áldozatainak számát.

Fokozott mértékben szükséges, hogy mindenki tartsa magát a légiveszély idejére kiadott rendelkezésekhez és senki ne mulassza el megtenni mindazokat az elővigyázatossági intézkedéseket, amelyekkel nemcsak a saját, de szomszédai élet- és vagyonbiztonságát is szolgálja.

Az első és legfontosabb, hogy a házak légoltalmi parancsnokai naponta alaposan vizsgálják meg a ház légoltalmi felszerelését, hogy minden a helyén van-e? A padlásra a 300 négyzetméterenként előírt fél köbméternyi mennyiségű homokot kell tárolni, mellette két lapáttal. Most már, hogy a fagyveszély elmúlt, nemcsak lehet, de kell is alkalmas tartályban (hordóban) legalább 100 liter vizet tartani két vederrel. Kéz ügyébe kell készíteni a szikracsapót is.

A lakásokban szobánként 2-3, legalább 5 kilogramos súlyú homokzacskót kell készületben tartani. Általában jegyezzük meg, hogy homokból és vízből nem tárolhatunk eleget, mert megtörténhet, hogy minden mennyiség kevésnek bizonyul. A gyújtóbombák által támasztott tűznek ugyanis a víz és a homok az egyedüli hatásos ellenszere. Ezért gondoskodni kell arról is, hogy riadó esetén mindenki legalább 3-4 védőrétegben vizet helyez a bejárat elé, az udvaron pedig, alkalmas és hozzáférhető helyen annyi homokot kell tartálékolni, amennyit egyáltalán lehetséges. Különösen fontos az ivóvíz tárolása, ezt naponta kell cserélni, mégpedig esetleg többnapos szükségletnek megfelelő mennyiségben, mert szá-

molni kell azzal, hogy légítámadás esetén a vízvezeték hálózat megsérül, vagy teljesen megszűnik a vízszolgáltatás.

Mit vigyünk az óvóhelyre?

Az óvóhelycsomagnak összekészítve, kéz ügyében kell lennie. Családi okmányok, élelmiszerjegyek, vásárlási könyv, igazolványok, értéktárgyak, készpénz, személyenként egy rend fehérenmű, lehetőleg egy-egy öltözet ruha, erős, keményanyagú vászon arra a célra, hogy azt vízbemártva a fejünkre köthessük, napi élelem, tartalék világítóanyag (szeszlámpaelem). A csomag mellé ki kell készíteni kabátot, nagykendőt, takarót, (plédet) hideg ellen védő ruhát.

Különös gondoskodás tárgya legyen a gyermek. Az egyik városban a támadás után aránylag több gyermek halt meg, mint ahány felnőtt a támadás alatt, mert megfáztak az óvóhelyen. Egy másik városban sokan azért nem tudták megmenteni az életüket, mert nem volt pokrócuk, pedig ezt vízbemártva és magukra borítva megmenekülhettek volna és az óvóhely elhagyása után a szikraesőben nem szenvedtek volna tűzhalált.

Ruháinkat esti lefekvéskor mindig úgy helyeztük el, hogy azokat pillanatok alatt magunkra tudjuk öltöni. A lakásban lévő ingóságok feltárát bele kell helyezni az óvóhelycsomagba.

Gondos elsötétítést!

Minden este a leggondosabban el kell sötétíteni, ügyelve arra, hogy semmi résen ne szivároghasson ki a legkisebb fény sem. Nemcsak az utca, de az udvar felé is a legnagyobb gondossággal kell végrehajtani az elsötétítést. Ajánlatos ezt kívülről is minden este ellenőrizni. Ha kis fáradsággal jár is, de életünket menthetjük meg vele, aminthogy a felület és elégtelen elsötétítéssel nemesak

a magunk, de embertársaink fejére is idézhetjük a legnagyobb veszedelmet.

A család minden tagját ki kell oktatni, hogy éjszakai riasztás esetén minden fényforrást ki kell oltani, az ablakokat, ajtókat kinyitni a redőnyöket felhuzni és a lakások ajtaját nem szabad bezárni. A tűzhelyben, kályhában a tüzet az óvóhelyre való levonulás előtt ki kell oltani.

Az óvóhelyen

legyen ivóvíz, mosdóvíz és kü-

lön nagyobb dézsákban víz, amibe a pokrócokat, fejkendőket bemáthatjuk, ha el kell hagynunk támadás alatt az óvóhelyet. Falbontáshoz alkalmas szerszámok, fejszék, csákányok legyenek készületben, hogy szükség esetén kiáshassuk magunkat. Meg kell a falakat vizsgálni, hogy nincsenek-e azon repedések, amelyekre a füst, por, gáz behatolhat? Tömítési célokra ajánlatos pár kiló agyagot és újságpapírt előkészíteni. A legfontosabb, hogy mindenki mindent higgadtan, átgondoltan cselekedjék és riasztás esetén őrizze meg nyugalmát és hidegvérét.

—0—

ÜZENNEK VITÉZ HONVÉDEINK Üzen az otthon

Vincze János szkv. üzeni az F. 371 táborig postaszámra: Számtalan csókjaimat küldöm feleségemnek, a Mancika és Bözike kislányomnak, Édesapámnak, a rokonoknak és jó barátoknak üdvözlőmet küldöm. Hála Istennek egészségesek vagyok, jól érzem magamat. Gondolatban mindig odahaza vagyok. Arra kérem mindnyájukat, hogy gondoljanak rám és irjanak.

Hajdu György honvéd, Gulács István, Surányi Sándor, Makai István örvendezők, Mucsi Sándor, Surányi Mihály honvédek üzenik az F. 371 sz. táborig postaszámra hozzátartozóiknak: Jól vannak, egészségesek. Kellemes ünnepeket kívánunk mindenkinek és sok levelet várnak hazulról.

Papp Lajos és Csépe Károly örvendezők, valamint Fekete László honvéd üzeni a K. 628 táborig postaszámra: Szeretettel üdvözlöljük az otthoniakat. Kérünk minden csongrádi szép kislányt, írjon, mi szívesen válasszunk. Sokszor csókoljuk az otthoniakat.

Lajos Dezső honvéd üzeni T. p. H. 450 Tudatom szüleim, hogy egészséges vagyok. Irjanak sokat. Szeretettel üdvözlök mindenkit a messze idegenből.

Mucsi Sándor honvéd üzeni:

T. p. F. 371. Kedves feleségem és kislányom! Miattam ne aggódjatok. Jól vagyok. Irjatok sokat. Szeretlek meleg csókjait küldi apukátok.

Üzen az otthon:

Nyéki Péter honvédnek: Idehaza minden jól van. Kérjük írjon sűrűbben. A szebb magyar jövőben bizva szeretettel üdvözlö a Csongrádi Hirlap szerkesztősége, valamint a László és Szekeres nyomda.

Hajdu György honvédnek üzeni szülei: Kedves fiam! Üzeneteket megkaptuk. Jól vagyunk, nincs semmi bajunk. Sokszor csókolnak szerető szüleid.

Vincze Sándor honvédnek üzeni édesanyja és felesége: Aggódó szívvel kérünk, ha üzenetünket megkapod, azonnal üzenj, vagy írj és nyugtass meg bennünket. Idehaza minden rendben van. Édesapád felgyógyult. Mhelyt a postaforgalom felszabadul azonnal küldünk csomagot. Üzeneteket várva sokszor csókol szerető szüleid és hű feleséged.

Medgyesi Gáspár honvédnek a V. 155. táborig számra üzeni felesége és kislánya. Mi idehaza jól vagyunk, nincs semmi bajunk, neked is jó egészséget kívánunk. Az újságot megrendeltük számodra. Üzenj, kapod e rendszeren. Meleg csókjainkat küldjük a távolból.

Segítsünk bombakárosult testvéreinken!

A pénzbeli adományokat átveszi, rendeltetési helyére juttatja és nyilvánosan nyugtázza a Csongrádi Hirlap szerkesztősége

Az állam hozzájárul a fertőző betegségek elleni küzdelem költségeihez

Az érvényben levő rendeletek értelmében a fertőzőbetegségek elleni védekezés költségeit a városok és a községek maguk tartoznak viselni.

A nyilvános betegápolási és gyermekgondozási pótladó terhére azonban a belügyminiszter e költségekhez bizonyos hozzájárulást engedélyezhet az előző évben felmerült tényle-

ges költségek arányában.

Az alispán ezért most felhívta a megyei városok polgármestereit és községi előljáróságokat, záros határidőn belül jelelnék, hogy az elmúlt évben a fertőző betegségek leküzdésével kapcsolatban milyen költségek kerültek kifizetésre, hogy ezzel kapcsolatban az államségélyt megkaphassák.

Nem jó kapával nyulat ütni

Csenki Mihályné tanvai lakos azért tett feljelentést a napokban a csendőrségen, hogy szőlőszomszédja Pintér Sándor kapával agyonütötte házi anyanyulját.

Az eset úgy történt, hogy Pintér Sándor künn dolgozott szőlőjében. Közben valahogy kiszabadult a tanyaudverból Csenki Mihályné házi anye-

nyulja. A szőlőjében dolgozó Pintér Sándor meg azt hitte, hogy valami vadnyul s kapájával rúgta. A kapátús úgy találta szegény állatot, hogy menten kiterült. Az elpusztult nyulmamát 7 kis „árva nyuszika” szírtja.

Csenki Mihályné vagyonronkálás miatt tett feljelentést Pintér Sándor ellen.

Mennyi kenyérgabonát adjanak ki a csongrádi gazdák a mezőgazdasági munkásoknak

Mint ismeretes, a közellátási miniszter lehetővé tette, hogy a gazdák kenyérgabonát szolgáltatassanak ki munkásaiknak. A vármegyei közellátási felügyelőség most meghatározta, hogy milyen mennyiségű gabona, — buza, kétszeres, vagy kukorica szolgáltatható ki a gazdasági éves cselédek, a cséplő, arató és az idény munkások részére.

Eszerint Csongrád vármegye területén kiadható a konvenció cselédeknek 14 métermáza

buza, vagy 8 métermáza rozs. A benakosztos I. osztályú gazdái cselédnek 10—12 mázsa buza, a II. osztályúnak 7 és fél 9 mázsa buza, a III. osztályú cselédnek 6—7 és fél mázsa buza.

Az arató és cséplőmunkások teljes egészében megkaphatják keresményüket, amelyet beszállítási kötelezettség nem terheli.

A hónapszámok és más idénymunkások évenként 10 mázsa búzát kaphatnak.

Le akarták szedni a háza tetejét tűzrevalónak

A csendőrségen igen érdekes ügyben tett feljelentést a napokban Berkes Jánosné, János király utca 1 szám alatti lakos. Amint előadta, a múlt héten egyik nap kellemetlen meglepetésben volt része. A vele egy udvarban lakó Berkes Ferencné és leánya főzéshez készülődtök. Mikor pedig a tűzhely alá akartak gyújtani, Berkes Ferencné és leánya nekiálltak Berkes Jánosné nádtelős háza tetejének s azt szedni kezdték.

Berkes Jánosné ezt az eljárásukat már nem nézte jó szemmel s ha még „rokon is, hát ne vedd zokon” — figyelmeztette őket, hogy ne tépkedjék az ő háza tetejét, mert nem „csáki szalmája” az.

A rokonok erre azt mondot-

ták, hogy csak gyújtósnak szednek a nádtetőből. De Berkes Jánosné újra figyelmeztette őket, hogy abból bizony még gyújtósnak valót se szedjenek, mert igen drága pénzbe kerül ma egy háztető.

Berkes Ferencnéék azonban ezt a jóindulatu figyelmeztetést se hallgatták meg, nem engedelmeskedtek, hanem tovább szedték a nádat. Sőt még durva kifejezéssel is illették a tulajdonos Berkes Jánosné. A közelben egy lapátot kerítettek s azzal hátba vágták.

A csendőrség a feljelentés alapján megkezdte a nyomozást s hamarosan tisztázódik az érdekes ügy.

Telefonszámunk: 68

Április végéig jelenteni kell a közellátási hivatalnál a gazdálkodó személyében beállott változást

Vass Árpád javadalmi hivatali ügyvezető, a városi közellátási hivatal helyettes előadója, a polgármester megbízásából a gazda személyében beállott változás bejelentésével kapcsolatos tudnivalókról a következő tájékoztató felhívást adta ki:

Az 1944—45 évre a beszállítási köteletség általában azt terheli, aki részére az 1943—44 gazdasági évre érvényes gazdakönyv ki lett adva. A gazdálkodó személyében beállott változást 1944 évi április hó 30 napjáig kell bejelenteni a közellátási hivatal gazdalajstrom osztályánál. A bejelentést az előző és új tu-

lajdonos, birtokos, bérlő együttesen tartozik személyesen eszközölni.

Aki az 1944 évben olyan rét, vagy legelő területen gazdálkodik amely az 1943—44 gazdasági évben nem volt a gazdakönyvében felvéve, köteles az 1944 évi április hó 30 ig szóban, vagy írásban a rét vagy legelő fekvése szerint illetékes hatóságnak bejelenteni nevét, lakhelyét, a terület művelési ágát (rét, legelő) fekvését és kataszteri holdakban kifejezett nagyságát.

A haszonbérbe adott rét, vagy legelő tekintetében, a bejelentés megtörténteért a tulajdonos is felelős.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal **legelőnyösebben** folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

„Vegyétek ki részeteket az áldozatból és munkából!”

Dr. Kokas Eszter, a Leventeleányok Országos Vezetője rádiószózatot intézett a leányifjúsághoz

A Levente Hírközpont jelenti. A rádió levente műsorban dr. Kokas Eszter, a Leventeleányok Országos Vezetője szózatot intézett a leventeleányokhoz.

— A feltámadás emlékezete — mondotta — hitet, reményt, életkedvet és bizalmat jelent. De jelent azt is, hogy áldozat nélkül nincsenek eredmények és hogy minden olyan áldozat, amelyet tisztá, szent és nemes célokért hozunk: meg hozza gyümölcsét. A magyar történelem csupa áldozat és feltámadás. Bőjti napok, szenvedés, harc, küzdelem és utána az ősi törzs megerősödése, feltámadása.

— Leventeleányok! Ismét nehéz bőjti napokat élünk. Védjük földünket és valamennyien fokozottabb felelőséggel tartozunk cselekedeteinkért. A mai idők mindenkitől nagyobb munkateljesítményt követelnek. Vegyétek ki részeteket az áldozatból és munkából. Küzdjétek ti is hősiessé, erős lélekkel, pontos köteletségteljesítéssel. Érezzétek meg, hogy többet kell dolgoznotok mint békében, mert pótolni kell azok munkáját, akik valamennyiünkért harcolnak.

— A leventeleányok legfőbb parancsa: „Isten, Haza, Család szolgálat”. Áldozatos munkákkal a nemzet erejének fokozásához járultok hozzá. Nagy felelőséggel, kitartással, fegyelmetten kapcsolódjatok bele a háborús szolgálatokba. Lássátok meg köteleseiteket abban a környezetben, ahol érettetek folyik és ne riadjatok vissza akkor sem, ha súlyosabb feladatok hárulnak rátok. Így vállaltok részt a nemzet fennmaradásáért vívott küzdelemben. Legyetek ti is lelkes katonái ennek a harcnak, amely nemcsak hazánkért, hanem Krisztusért is folyik. Figyelmeztessen benneteket husvét ünnepe köteleseitekre, hitre, örök reményre, fegyelemre.

— Isten és haza! Ez a jelszó lebegjen előttetek. Ennek a jelszónak legyen vezényszó jellege mostani husvétünk feltámadás ünnepén.

... Ugy éljétek, hogy hiteket, munkátok, fegyelmettségetek biztosítsa legyen a magyar jövőnek!

Jórávaló 16—18 éves leányt szobalánynak azonnalra felvesz dr. Szőke kir. közjegyző. 107

SPORT

Az N. B. III. és a II. osztályu csapat labdarugói vidéken, a levante bajnoki hazai pályán kerül lejátszásra

Ma délután Mezőkovácsházi TE csapatával mér össze tudását a hazai N. B. III. o. csapat, míg a második csapat Kecskemétre utazik a KAC II-höz. a Mezőkovácsházára utazó csapat az adott viszonyokhoz képest megfelelőnek látszik ahhoz, hogy legalább az egyik pontot szerezze. A csapat összeállítása a múlt vasárnapihoz viszonyítva 2-3 helyen változik, remélhetőleg előnyösen.

Kecskemétre utazó II. od osztályu csapat összeállítása sok gondot okoz, mert igen sok játékos vidéken tartózkodik. Itt csak arra lehetett figyelemmel lenni, hogy ne csonka csapat utazzon el.

A kerületi bajnoki mérkőzés keretében játszanak a Mindszenti LE csapatával. A legfiatalabb labdarugóink közt akad 2-3 olyan tehetséges játékos, akik rövidesen az első csapatban is helyet kaphatnak.

Ez a mérkőzés d. u. 3 órai kezdettel, mérsékelt helyárrakkal kerül lejátszásra a CsLE pályán.

A mára hirdettett ökölvívő mérkőzés elmarad

Csongrád megyei város polgármesterétől.

1424/ke. I 1944. szám.

Tárgy: Az 1944-45. évi beszoolgáltatási kötelesség mértéke.

Hirdetmény

Az 1944-45. gazdasági évre a mezőgazdasági ingatlan szántóterületének kat. tisztajövedelmének minden aranykoronája után 40 buzaegység. Ebből 10 egység kenyérgabona, 10 egység zsir, 7 egység hus és 13 egység szabadválasztású terménnyel, termékekkel törleszhető.

A rét és legelő is beszoolgáltatási kötelesség alá esik, továbbá az a terület is, amely nem szántóföldként van nyilvántartva, de rajta az 1944. évben tényleges szántóföldi művelés folyik.

Csongrád, 1944. évi ápr. 14.

Polgármester megbízásából:

VASS árv. ülnök
közvetítési elnök

Elsőrendű, fából készült és elsőrendűen megvasalt nagyatádi kocsi, egy fekete kasznival, fióderes kerekekkel, a másik kenőcsős tengellyel, teljesen natur szinrel, valódi bőrülésekkel, új kass és deszkás kocsi, a d o k KRISTÓF JÁNOSNÁL

Hódmezővásárhely, Zrinyi u. 45 sz. népkerti állomáshoz 10 perc. 933

Elsőrendű NAD eladó gr. Széchenyi u. 35. 87

APRÓHIRDETÉSEK

Megbízható, főznitudo mindenek leány, vagy asszony alkalmazást kap Kossuth u. 62. 86

Fél kat. hold szőlő a Pölösdlőben eladó, értekezés Fohász u. 27. 89

830 neszől szőlő a Bacsa-dőlőben, Varga Sándor szomszéd-ságában, a Dehere iskola farmegyénél eladó, ért. Uri u. 12 sz. 91

Ültetni és enivaló burgonya eladó, Fohász u. 24. Ugyanott 1 pár lószerszámot megvételre keresnek. 97

Veteményföld a Bökényben kiadó, hereliszit kapható, Vasut u. 16. 92

ELVESZETT egy Györfly Hermina, Uri u. 21 sz. névvel ellátott cukorjegy. Kérem a kereskedőket, hogy erre a névre ne adják ki a cukrot. B. megtaláló jutalom ellenében adja le a fenti címre. 93

3 és fél hold föld tanyaépületekkel együtt eladó a vasut mentén Szarka ügyvédné szomszéd-ságában, ért. ugyanott a helyszínen, Balla Pállal. 78

2 éves hasas anyasertés eladó, ért. József u. 12. 80

VARRÓGÉP eladó, Andrassy u. 7. 81

Hét hónapos süldő és egy sport gyermekkoscsi eladó Zöldkert u. 3. 82

Használt ablakok és nemes kadarka szőlővessző eladó, ért. Szük u. 1. 84

ÜSTÖT és ÜSTHÁZAT veszek, Uri u. 42. 83

Kétágu u. 44 szám alatt 5 kocsi TEHENTRÁGYA eladó. 108

Félévig használt vasredőnyös ajtó és tehéntrágya eladó, ért. Hunyadi-tér 18. 36

Irógépet megvételre keresek. Cim a kiadóban. (-)

A Bokrosi Legeltetési Társulat elnöksége pályázatot hirdet állatorvosi teendőkre. A pályázók folyó hó 16-ig d. e. 8 óráig adják be pályázatukat a bukrosi irodába. 85

Főznitudo mindenek bejárónét keresek azonnalra, cim: Szent György u. 2, dr. vitéz Simádyne. 96

2 kordé szerszámmal együtt sürgösen eladó a Vályogostelepen, ért. ugyanott Tóth Antaléknál. 74

Bedorkamag, heremag és szecskavén eladó Zsinór u. 4. (-)

GUZSBA KÖTÖTT VENYIGE SZOROSABBAN ALL! - De guzst hol lehet kapni? Hát ez a legegyszerűbb, ha kimegy JUSTIN CEMENTES telepére, (a vágóhid közelében), aki cementből készült peremes hordókat is szokott csinálni. Ugyanott 3 napszamos munkát kaphat. 76

Egy háromnegyedes jól kijátszott RÓZSAFAHEGEDŐ eladó, ért. Sip u. 18. 63

Egy gyapjutarakó eladó, megtekinthető Szép u. 11 sz. alatt a délelőtti órákban. 75

Szalmát szarért adnék, ért. Németh Ábellel T. 393. 147

Ügyes leányt május 1 re mindenesnek felvesz dr. László, Uri u. 16. 95

Egy jókarban levő ekekapu, lánchorona és szecskavágó eladó. Erzsébet u. 15. 109

2 és fél hold kukoricaföld a Nagyréiben kiadó harmadából, ért. Jézénye u. 47. 124

Répa, szár és jó heremag eladó a Nagyréiben 175/a sz. alatt a Holt Körös mellett. 125

1 kishold föld kiadó a Csanyi Forgó iskola mellett, ért. Zsilip u. 1. 126

VAJBAB VETŐMAG kapható a mezőgazdasági népiskolánál. 111

Veteményföld kiadó, ért. Kereszt u. 18. 112

Lószerszám és könnyű fogas eladó, ért. Tóth Gergelyvel T. 159 a Szántói iskola szomszéd-ságában. 113

ELVESZETT egy Sági István névre kiállított több igazolvány és pénztárca. B. megtaláló jutalom ellenében hozza Szentesi u. 5 sz. alá. 114

Cipészsegédet állandó munkára és tanulót fizetéssel felvesz Baranyai cipésmester, Szőlőhegyi u. 34. 117

Jó családból való 16-18 éves leányt háztartási alkalmazottnak felveszek, ért. Szent Imre u. 20. 118

SHB motorkerékpár tartalék uj gumikkal és 550 literes jó karban lévő boroshordó eladó, ért. Zrinyi u. 22. 119

MEGBIZHATÓ FIUT tanulónak felvesz a Hopp sütdő. 122

Szalma eladó, ért. Pintér Mihály tenyáján a Nagyréiben, Kocsis András szomszéd-ságában, 123

Főzmindenest és 12-14 éves kislányt gyermek mellé május 1-ére keresek. Cseuz malom. 116

Fél hold kilences kukoricának kiadó, ért. Zsinór u. 33. 115

5 és fél házrész bokros eladó, ért. Kokai Jánossal T. 723 Keltóshalmi dőlő. 120

Sütőtanoncot felveszek, Licai-csanyi sütdő, Szentes. 121

SZALMA eladó, ért. Vásár u. 29 sz. 136

2 kocsi TRÁGYA eladó, ért. Viillám u. 5. 137

Egy drb. 3 éves gyengefias tehén eladó. Megtekinthető Kistrét 28 sz. Fodor Mihálynál. 141

30 literes zománcozott üstöt vennék. Királyné, Bocskai u. 3. 146

Szárcautka három holdból a város közelében kiverésre kiadó Szivák tér 16. 155

2+1-es hálózati rádió eladó, ért. a Viillanytelepen. 154

Félhold ERDŐ az értéren és FÉLHOLD KILENCES búzával bevételre eladó Hegyi Antal u. 21. Bökény 193

Ablakok, szekrények, kredenc és trágya eladó Apponyi u. 20. 151

Egy előszobafal, 2 rézággy és vessző utazókossarak eladók Szentesi ut 2/a. 150

Idősebb ló eladó, ért. Uri u. 37 sz. 152

60 drb. kisliba eladó, ért. Uj-szászi Imrével T. 668. 133

1 házrész bökény kiadó, ért. Bökénysor 1 sz. 132

Másfél hold föld pénzért kukoricának kiadó és Dob u. 14 sz. ház földért elcsereleendő, ért. Vasut u. 12. 141

Szilygyártó tanoncot felvesz Keszanitzky István szilygyártó-mester, Szentesi u. 134

Téglát tűzifáért cserélnék, ért. Tompa Mihály u. 8. 142

Egy bokrosi örejárás eladó, ért. Szentháromság tér 20. 138

TRÁGYA eladó, ért. Könyök u. 16. (-)

Egy békebeli magyaros fekete férfiföltény eladó, ért. Csemegi u. 43. 140

ELVESZETT EGY KARÓRA pénteken délután a Csemegi utcában. Becsületes megtaláló jutalom ellenében vigye Csemegi u. 24. 153

1 drb. Special műhelykerékpár, 3+1-es Eka hálózati rádió és 3 méter drapp férfiszövet eladó, cim a kiadóban. 148

Hereszéma és hereszalma rőzseért, illetve fáért eladó, ért. Kossuth u. 41 Felföldi János pékiparossal. 149

2 házrész bokros eladó, ért. Zöldkert u. 2. 127

Veteményföld a Kistrétben kiadó, ültetni való burgonya eladó, ért. Kétágu u. 55. 128

5 rész veteményföld a patikán még kiadó a város közelében, ért. Zrinyi u. 8. 129

10 hónapos hasas ló eladó, ért. Jókai u. 12. 130

3 hold föld eladó, cim a kiadóban. 131

Negyed hold szőlő, egy kubistalicska sürgösen eladó Munkácsy u. 17. 143

Egy pár 39 es női fehér cipő eladó Fövenyi u. 26. 144

1 drb. anyakoca hat malaccal 2 drb. kecske és 2+1 lámpás hálózati rádió eladó, ért. Róbert Károly u. 20. 145

Eladó 165 neszől bökény. 274 neszől baltás, értekezés Rásonyi irodában. 157

15 köves FÉRFIKARÓRA és alig használt férfi ernyő eladó, ért. Pecsirta u. 35. 156

Fövenyi u. 8 sz. ház eladó, vagy földért elcserelehető, ért. Kétágu u. 15. 158

Jól működő és szép pergőrokkát Magdits műesztalgályosnál vegyen, Fövenyi u. 6/a. 159

18 év körüli lány azonnal alkalmazást kap Vasut u. 19. 160

Stráfkocsi, kistrét, kilences és ártér kiadó dr. Nagypálnál, Kossuth u. 11. (-)

CSONGRADI HIRLAP

Felolós szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Felolós kiadó: Szeder János.

Szerkesztőség és kiadóhivatali

Kossuth-tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünneppnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.